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Függetlenségi közvélemény.
Zombor, 11)07. Julius l17.

Mint a természetben, azonképen 
a politikában is megvan az egyes 
időszakoknak a maguk speciális sa­
játossága. A nyár a természetben a 
gyümölcstermés időszaka. A politiká­
ban a pihenésé, a nyugalomé. A most 
tolyo esztendőnek azonban nines po­
litikai nyara. A kepviselőhaz szünetet 
tart ugyan, de a politikai élet ennek 
dacara ol\ élénk, akarcsak a politika 
haute saisonjában. Ezt az élénkséget 
a folyamatban levő kiegyezési tár­
gyalások okozzák.

Ellojtott lélegzettel, aggódó gond- 
dal lesünk minden hirt. mely hacsak 
pillanatra is, fellebbenti a kiegyezési 
színjáték függönyeit. Bizalom és két­
ség közt hánykódik lelkünk. Bízunk 
a tölibségben levő függetlenségi párt­
iam. hogy lovon elvéhez, program­
jához. a választóknak, a népnek adott 
szavához, ellene fog szegülni minden 
olyan kísérletnek, mely továbbra is
az osztrák zsarnokság igájába akarja 
hajtani a nemzetet. De mint fényt az 
arnxek. bizalmunkat, reményünket 
n,'onion követi a kétely: hátha 
nem lesz elég erős parlamentünk 
ahhoz, hogy megnyerje a nagy küz­
delmet, hátha a lii-es alap hívei, 
akikkel közös akcióra vagyunk 
kárhoztatva és akik a kormányon is 
túlsúlyban vannak, ismét elalkiu 
önálló élethez való jogunkat ?

Bot még gyötröbb kétely is bántja 
lelkünket. Vájjon maga a független­
ségi part nem fogja-e beadni derekát 
a paktunios politikának ? Nem fog-e 
megijedni a kormányválság mumusá­
tól. nem fog-e elolvadni a föhatvan- 
hetes. \\ ekerie csábos mosolyának 
füzétől, nem fog-e visszarettenni attól, 
hogy a hatalom termékeny szigetéről 
esetleg le fog ismét szorulni az ellen­
zékiség kietlen, viharos tengerére?
' ‘Újon nem fog-e a függetlenségi párt j 
letérni arról a szilárd elvi alapról, I 
melyről évtizedes kemény harcok árán 
sikerült letörnie a szolgalelkü meg- = 
alkuvas politikáját és nem fog-e maga 
is rátérni az annyiszor kárhoztatott, !

megátkozott politikai opportunities 
útjaira ?

Azt mondják az ellenzéki újsá­
gok, hogy V ekerie szándékosan ha­
lasztotta a kiegyezési tárgyalásokat 
oly időre, midőn a parlamenti élet 
szünetel. Hogy el akarta vonni ezt a 
nagyfontosságu politikai aktust a par­
lament ellenőrzése alul : hegy fait 
accomplit elé akarja állítani a kép- 
viselöházat, a nemzetet.

Lehet, hogy azoknak a lapoknak 
igazuk van.

Dt- az bizonyos, hogy Wekorle 
csalódni fog számításában akkor, ha 
oly kiegyezést akar a nemzetre rá­
erőszakolni. amely nem respektálja a 
nemzetnek többször es határozottan 
megnyilatkozott akaratát.

Mert ha a parlament műn is őr­
ködhetik a kormány dolgai fölött, 
őrködik a nemzet a maga közvetlen 
erejével. A nemzetet pedig nem köti 
sem a paktum, sem a hatvanhete­
sekkel való koalíció, sem a kormány­
hatalom mézes madzaga: a nemzet 
politikáját csak a saját lelkiismerete 
irányítja. A nemzet lelkiismerete pe­
dig olyan erő. melynek működését 
még V ekerie sem tudja megállítani 
és amely meg tud és meg fog aka­
dályozni minden további jogfeladást.

A függetlenségi polgárságnak az 
a feladata, hogy ébren tartsa a nem­
zetnek lelkiismeretét. I nos untakul 
meg kell nyilatkoznia a függetlenségi 
közvéleménynek, hogy kormány előtt, 
képviselők előtt tisztában álljon a 
nemzet megmásithatlan akarata, mely 
gazdasági önállóságot, külön nemzeti 
bankot akar. és elsöpör kormányt és 
parlamentet, mely hajlandóságot mu­
tat a katonai létszám emelésére.

Tudjuk, hogy a képviselők uta­
sításának kora lejárt. -Jogilag nem 
kötelezhetjük képviselőinket arra, 
hogy a mi akaratunkat megvalósítsák.

De ha ez az akarat a maga köz­
vetlen, nagy erejével megnyilatkozik, 
akkor jogi kényszer nélkül is fog ér­
vényesülni, ha kell, a kormány ellen s ha 
kell. azok ellen is, kikre ez akarat érvé­
nyesítését híztuk : a parlament ellen.

Egy vármegye a militárizmus 
ellen.

Érdekes átirattal keresi meg most Zom 
lén megye it társiörvenyhaioságokat s köztük 
Zombnrt is.

Az. at irat nagylonti's.Aigu társadalmi 
problémát vei lel e.> merész, moülepö re 
lói mért iinlil országos akciót. követeli ugyanis, 
hogy ;i katonaságot ne kíiionitse el a polgár- 

I ságiul Külön szokás, külön törvény, külön 
erkölcs barrikadja. ne alkosson a katonaság 
külön államot az államban, hanem a polgári 
büntető törvénykönyv hatályát lerjesszek ki a 
tényleges szolgálatiam álló közös hadsereg 
és m. kir. honvédség tisztjeire és legény­
ségére is.

Az. átirat a következőleg hangzik: Nap­
jainkban gyakran hullhatjuk, hogy a katcuia- 

I ság — állam az államban. Es ez — sajnos 
— nem trázis, nem szólásmód, de valóság. 
Minden államnak vannak törvényéi, melyek 
annak összes polgárait kivétel nélkül kötelezik, 

j l'.s ha egy országban kétféle törvény uralko­
dik, ha az ország polgárainak egy bizoiv os 

I része, osztálya kiváltságos törvény alatt él, 
I ott ez a bizonyos osztály csakugyan külön 

államot kepe/, államban s az ilyen ország 
nem igazi állam többé, mert egy államban 

I csak egy törvényhozó balalom, tehát csak egy 
! törvény malkodhatik.

he ha már közjogi, elvi szempontból 
is visszás, tehát megszüntetendő ez az álla­
pot, gyakorlati szempontból meg éjien tűrhe­
tetlen. Mindannyian tudjuk, söl sajnosán ta­
pasztaljuk, mily gyakran ragadtatja magát a 
katonaság arra. hogy a fegyvertelen, védtelen 
honpolgárok ellen használja fegyverét, amelyet 
azok védelmére kellene használnia, korcsmái 
verekedésnél a legénység a köz.mjdiől elébe 
került egyének ellen, magasabb körökben pe­
dig a tisztek, akik csekély, vagy éppen csak 
veit sérelem okáért véres hosszút állanak a 
fegyvertelen polgárokon, hsak a közelmúltban 
számos, eredményében végzetes kimenetelű 
eset történt, melyek még élénk emlékezetünk­
ben vannak. Azt vélik, hogy „nekik szabad,“ 
mert, ha egy katona öli meg társát, halállal 
bűnhődik, míg. ha nem katonát ölt meg, 
vagy semmi büntetés nem éri, vagy nevetsé­
gesen csekély büntetés. Kivételes bíróság Ítél 
telette, amely a megölt nem katonát semmibe 
sem veszi.

Világos, hogy ilyen körülmények között 
lehetetlen, hogy az ország katona és nem
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kát na | elvárai ku/.-lt n-vvéri vt’*r!!f 
tez/ck. Kérjük a nagymelte.ságu korinam I 
arra. miszerint a }■ iL.’ 1 ri hiinietó törvénykí>nvv 
hatályát a tonvlogt' szolgál than Álló közös 
hadseregbeli ős ni. kir lionv édségi i isztok re 
os legénységre kiterjeszteni méltéiztassék.

A honi áruk címtára.
A budapesti Tulipán Szövetség Magyar 

\< g-H :. I ’ \ .i .g ’ . - i.M . van will az
összes huni származásit árucikkek forrását 
feltüntető mintegy i’lill oldal terjedelnai cím­
tárt ad ki. K viiutart az egyesület tagjainak 
dijment, sen bocsátja rendelkozésér. csupán 
a feli • .t - .i ,.:a-. és egyéb kiiltségek fe­
dezésere 1 korona megfizetése kívántatik.

A zombori testvérogyesülel azon tagjai, 
akik e eimtárt megrendelni óhajtják, felkéret­
nek tehát, hegy ebbeli szánd.lkukat közöljek 
a védegvesület ügyvezető igazgatójával Csapó 
Samu m. a. v. mérnökkel Ihikóezi-iit In. 
szám), akinél a megrendeléskor az 1 korona 
is lefizetendő. Megrendelés f. évi augusztus 
hu ü-eíg fogadható el. Az említett eimjegyzék 
hirdetéseket is fog hozni, miért is azon gyá­
ruk, ipartelepek tulajdonosai, valamint védő- 
táblás kereskedők, kik hirdetni szándékoznák, 
szíveskedjenek f. é. augusztus hó 10-cig az 
egyes illet tigx vezeti i-iga/gat újával érintkezésbe 
lépni.

A eimtár rég érzett hiányt fog pótolni 
es megjelenése nagyban fogja elősegíteni úgy 
a kereskedők, mint a nagy közönségnek ma­
gyar iparpártolás iránti szándékúit. Az össze- 
.1 tás ti esen h teles és megbizható, mert 
ennek munkáját a kereskedelemügyi minisz­
ter mvghagx ásaból a m. kir. kereskedelmi 
múzeum \ ege/te ;i kereskedelmi és iparka­
marák, valamint kerületi iparfelügveiöségek 
segítségévei. A címjegyzék tartalmazza a cé­
gek hetürendi felsorolását, az egyes ftrunem 
beszerzési helyeinek megemlítését, nemkülön­
ben az összes védőtáblával ellátott kereskedő 
eegek eimeit is annak kitüntetésével, hogy 
hol milx magyar eredetű áru kapható.

Miután a hazai beszerzési források is­
merete v eimtár által nagymértékben terjeszt­
hető is lesz. mivel e eimjegyzék által min­
denki könnyű szerrel megtudhatja, inelv cikk­
ből létezik magyar termek es az hol kapható, 
a eimtárt a közönség figyelmébe ajánljuk.

HÍREK.

Kinevezés. Az iga/sagiigymini-zter "I in 
Miklós dr. tamási kir. iárásbirnsági segéd- 
telekkönyx vezetőt a topolyai kir. járáshiró- 
sághoz kinevezte.

Kinevezés. A \alias- és közoktatás 
Ügyi min szter Tyoszity liogdánka oki. 
t I. inőt az alsókaholi községi elemi iskolá­
hoz rendes tanítónővé kinevezte.

Kinevezések. A loMmivelésiigvi minisz­
ter Jedlieska Lajos. Simontsits Dezső. 1 flau 
Sándor. Tápody Jó séf, \\ issinger Diehard 
es Lise!Ileger Kleméi1 varmegyei állatorvoso­
kat a XI. lizetvsi osztályba kinevezte.

Áthelyezés. Az igazsagiigyminiszter Tury 
Lajos törökbecsei segéd-telekkönyvvezetőt a 
topolyai kir. járásbírósághoz helyezte át.

Kinevezések. A vallás- és közoktatás-
ügy miniszter Fekete Mária szabadkai ál­
lami elemi iskolai tanitoiiökepzö intézeti gya­
korló iskolai tanítónőt a X. lizetési osztályba 
gyakorló iskolai tanítónővé, Köpper Irma pa- 
lánkai állami polgári iskolai helyettes tanító­
nőt ugyanezen iskolához a XI. fizetési osz­
tályba segédtanitónövé nevezte ki.

A zentai gimnázium uj tanárai. A zentai 
városi gimnáziumhoz a napokban választot­
ták meg dr. Te lek y Istvánt a görögpótló 
segédtanári es Harsány Lajost a rendes 
rajztanári állásra.

A zombori Tulipán Szövetség Magyar 
Vedöegyesiilet l lm tRLáii Vértesi Károly el­
nökiem alatt választmányi összes illést tartott, 
melyen több a honi iparvédelmi! körébe vágó 
iiavi'i intézett el. Leglontosubb Iárava volt a 
Zömből1 sz. kir varos e> liáes Hód mg vár­
megye ko/.öm-egehe/ intézendő felhívás vég­
leges szex e^ezesenek mega I la pit ása, mely által 
a lakosság a honi ipar pártolására részben 
plakátokon log lels/.olitani. rész.lien pedig a 
iliagáiio-okhoz. koz-egi ehMiáró'ágokhoz, és 
egyeli hatóságokhoz, gazdasági s kulturínté- 
zeiekhez valamint iskolákhoz slh kiildiitt kor 
levelekkel f'dju a nag \ Iont osságll ügy iránti 
érdeklő de-t éhrentartani. A felhívás már a 
legkóz.-dtdihi napokhan megjelenik

Arad átirata. Arad szab. kir. város tör­
vényhatósági bizottsága átiratot intézett 
Zomhor vámsához. melyben városunkat 
esatiakozásra hívja fel. bogy a képviselüliáz- 
hoz benyújtott azon hazafias kérvényét, 
miszerint maréin.- lö-ike és október lí-ika 
országos iskolai és nemzeti ünnepekké ava- 
tassek. pártoljuk.

A DMKE müvészestély. A Krémer Jenő 
vez.eti'se alatt álló inövesztársaság e hó 
2 Len a \adászkiirt szálló kerti helyiségében 
tartotta meg lapunkban is hirdetett mlives/.- 
esteivel, melynek jövedelméből tekintélyes 
re-z a DMKL-nek jut. Az estelv iránt igen 
nagy volt az érdeklődés: nagv es előkelő 
közönség töltötte meg a Vadászkürt kertjét. 
Igen tetszettek K. Hegyi Lili dalai és tunca, 
> u in e g i I Időn magyar nótái és Krémer 
Jenő kupiéi, hgyébkéut azonban a társaságon 
bizonyos kimerültség volt kiui.-tatálható : a 
három heti Inra szcmmolkithahdug kifárasz­
totta a tagokat. A 2-ü-ére hirdetett előadás 
is azon ok hol maradt el, mert a művészcso­
port kot tagja hirtelen megbetegedett.

Előjegyzés a női kereskedelmi tanfo­
lyamra. A miknek mind nagyobb terlöglalasa 
a gyakorlati kereskedelmi életben kívánatossá 
tette, hogy vámsunkban női kereskedelmi 
tanfolyam állitassék fel. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter engedélyével már a múlt 
-kólái övben kezdte meg működését a hun­

iul \ a m s a folyt) ev szeptember havában új­
ból meg log nyílni. I eluntéitól arra. hogy az 
iskolaév elején a jelentkezés tömeges szokott 
lenni, nagyon kívánatos, hogy a tanulók fel­
vétele még most, a szünidő folyamán történ­
jek. hlojegyzest az intézet igazgatója fogad 
el. aki az érdeklődőknek szívesen ad bővebb 
telvilagosilást. A felvételnél IS kor. felvételi 
díj tizetendö. A tandíj évi 12(1 korona, ami 
havi részletekben is törleszthctö.

A D. M. K. E. kirándulása Pécsre. A
Dél magyarorszagi Magyar Közművelődési 
Kgyesület Leesnek és a pécsi oiszagos inezö- 
g a. da sági es ipari kiállításnak megtekintése cél­
jából szeptember 14-én tanulmány kirándulást 
rendez.

Dinnyetermelök figyelmébe. A szegedi
ipari- és kereskedelmi kamara felhívja a 
dinnyetermeloket. hogy a kamara hajlandó a 
dinnyét a nagyobb fővárosi es külföldi cé­
geknek továbbítani s akinek szállításra szánt 
dinnyéik vannak, azok lépjenek érintkezésbe 
a kamarával.

Házavatás. \ Zombori Kereskedők Tes­
tületi1 és a kereskedelmi alkalmazottak Lgve- 
siilete a napokban avatta föl közös ülésben 
az itj. közös helyiségeit, melyeket a korzón 
levő Sebem1-fele liazban modern kéiiyelemmol 
rendezett be. A közös ülést d r. Falcione 
Nándor, a kereskedők testületének elnöke, 
széddel nyitotta meg és átadta az. uj helyi­
séget rendeltetésének. I tana d r. ti á l Dezső 
a testület titkára mondott beszédet, melyben 
különösen a kereskedők és alkalmazottaik 
együttműködésének jelentőségét méltatta. A 
közgyűlés Spitzer Sándor ügyvezető igaz­
gatót, ki legtöbbet fáradozott az egyesület 
érdekében, távirattal üdvözölte.

Hirtelen halál. Dr. Novak Elemér kincs­
tári alügyészt, társadalmunk kiváló és kedvelt 
tagját súlyos csapás érte. Fdes atyja, d r. 
Novák Károly márnmarosszigeti főorvos, 
az ottani Katholikus Kör választmányi ülé­
sen. vitatkozás közben, hirtelen meghalt. A 
tragikus haláleset az elhunyt és hozzátar­
tozói ismerőseinek körében őszinte és mély 
részvétet keltett.

A esetnek! csipkét kenyérkereseti célból 
készítőknek ezúton is tudomására adom. hogy 
kész kézimunkáik beváltása okából augusztus 
hó I én délután ö — ti I ra közt Schlh-szer Sán­
dorul1 Rákóczi- (Hajai) ul 40. szám alatti la­
kásán [eleii jenek meg Fernbaeh Károly né 
elnök megbizásálii’I dr líadvánvné.

Nagy tűz. Nagy tűz pusztított tegnap­
előtt a délelőtti órákban a Zomhor városához 
tartozó Xenadics-szálláson. Firány Gergely 
Neuadics-szállási lakos pusztáján a cséplési 
munkálatok már egy pár napja rendes me­
derben folytak, mikor tegnap délelőtt 
eddig még ki nem derített okból egyszerre 
luz. ütött ki és a vészes elem elpusztított 
mindent, amit csak hatalmába kerített. Kiégett 
nagymennyiségű búza. szalma és a tűz el­
pusztította a cséplőgépet is. Amit a gazda 
egész éven fit nagy fáradsággal és gonddal 
ápolt, hogy majdan gyümölcsét élvezhesse, a 
vészes elem egy óra alatt tőnkre tette. A 
kart több ezer koronára becsülik.

Aponyi a magyar iparért. Apponyi Vi­
liért gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
rendeletét intézett a budapesti, valamint a 
többi tan lel ügye Ínségekhez is. melyben fölhívja 
a tanhilügyeloséget. értesítse szigorú mihez­
tartás véget a felügyelete alá tartozó állami 
es községi iskolák igazgatóit, hogy a vezeté­
sükre hízott intézetek iskolai szerszükségletét 
ezentúl kizárólag hazai készítményekből fe­
dezzek ; mert külföldi forrásokból csak olvait 

: iskolai szerek beszerzését engedheti meg, 
amelyeket hazánkban ezidüszerint megfelelő 
módon előálltam még nem tudnak. De állami 
tanintézeteknél az ilyen beszerzésekre is min­
den egyes esetben ki kell kérni az engedélyt 
a tanszermúzeum utján, a minisztériumhoz 
intézett beadványban. Az engedély nélkül be­
szerzett külföldi gyártmányok árát az illető 
megrendelő fogja fizetni.

A szülői gondatlanságnak áldozata.
Az akaratlan szülői gondatlanságnak lett 

í áldozata Jánoshalmán Bácskai Géza egy 
i vés kis liaeskaja. ,xz édes anyának nap­
szamba kellett mennie s magával vitte kis 
gyermekét is. Otthon nem hagyhatta, mert 
nem volt senkije, aki felügyeljen rá. Az anya 
tapasztott s a tapasztáshoz szükséges viz egy 
dézsában volt. I apasztas közben a szorgos 
napszámosnö nem figyelt fiacskájára s az egy 
észrevétlen pillanatban fejjel beleesett a pisz­
kos vízzel telt dézsába. Mire az anyja észre- 

! vette, mar csak holtan emelhette ki a dézsá­
ból. A kis liu holttestét fülboncolták, a sze- 

I rencsétlen anya ellen pedig gondatlanság 
miatt megindították a bűnvádi eljárást.

I K > > Ali. in sí. ív óta.

'V.Z-1 -w

---------- — Elfogad úri, női és gyermekruhákat -
TISZTÍTÁSRA, SS FESTÉSHB,

=:z:= a legolcsóbb árak mellett. -----



/
I

T
Zombor, 1907. Julius -28.

Kerekpárverseny Zomborban. A lm-ikii
sportnak zoinbori kedvelői augusztus Is an 
a zotubori Hákóczi-szobor alapja javára kurvk- 
párversenyt n - nd< - zi u-k. A nevezések augusztus 
lö-ig jelentendok lie I kilenesirs Józsefnél. Az 
érdekesnek ígérkező versenyre mar most fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

Megrágalmazott község. Kgvik bácskai 
lapban valaki ugyancsak rossz hírét költötte 
Jánoshalma községnek. A közlemény 
folytán azt hitte mindenki, hogy ott a köz­
ség vagyonát a legnagyobb hűtlenséggel ke­
zelik. Éppen kapóra jött mint tudósítónk 
Írja e hó I 7-én a számvizsgáló közgyűlés, 
amelyen mint a vármegye kiküldötte, " K o- 
vács ferene ohecsei plébános elnökölt. A 
vármegyei kiküldött a legapróbb részletes­
séggel es legnagyobb szigorúsággal vizsgálta 
meg a község vagyoni kezelését. A beható 
es alapos vizsgalat eredménvébez képest 
megállapította, hogy a község vagyonkezelé­
sében úgy az elöljáróság, mint pedig a kép­
viselőtestület egészen törvényszerűen jár el 
s abban lelkiismeretesen es kifogástalanul 
sáfárkodik. Kzért a tapasztaltak fölött leg­
teljesebb elismerését és megelégedését nyil­
vánította. A vizsgálat eredményéről a megyé­
hez jelentést tett.

KongreSSZUSOk. \ pécsi országos gazda­
sági es ipari kiállítással kapcsolatban szeptem­
ber I én Vs 3 áll tejgazdasági, 3 áll es 
4 én pedig országos g a z d a k o n g r e s s z u s 
esz. A tejgazdasági kongresszus programja 

telő leli a tejgazdaság kóréhé vágó összes kér­
déseket, Iliig a gazdakotigrésszusoII a tőzsde- 
rt'lormról, a mezőgazdasági érdekképviseletről, 
az aurai" programról, a mezőgazdasági üzemek 
átszervezésének szükségességéről es teltételeiről 
lesz szó. Megyei gazdasági egyesületünk, huny 
a kongresszuson való részvételt könnyebbé 
tegye, szeptember 1—3-ára kirándulást ren- 

■, melyen az összes gazdasági egyesületek 
e> szövetkezetek tagjai részt vehetnek Az uta- 

t- eila és vissza 111 osztályon <S koronába 
kerül, melv összeg augusztus I 5 tg beküldendő 
a/, egyesület pénztárába. A kirándulás részle­
te- programját kesébb plakátokon is közzé 
fogják tenni

Az önkéntes iskolák reformja. A közös
hadügyminiszter ívni,-letet adott ki az önkén 
tes iskolák t ötóraijára vonatkozólag A rendelet 
et'telmelien a mo-tatii tananyagból a I ulliő 
elméletet megnyirbálják s ennek folytán az 
iskolázás ideje! rövidebre szálljuk Az iskola 
a jövőben olyan „tanuló század~ jellegét lógja 
viselni, amelyben egyöntetű kiképzést lóg n\ei ni 
a különben igen snkléle önkéntes. Alert, bizottv 
soktéle nagyon ez az anyag minden tekintet- 
ben. Korra nézve a meg tökéletesen rtivunvo- 
tnstii 17—18 éves gyerekember mellett ott 
gyakorlatozik a már testileg nehezebben tor- 
ttinlható 34 éves szakállas térti. Kímélet! minő 
sites tekint el eben pedig éppen az ellentétek 
találkoznak egy ilyen önkéntes iskola padjain, 
niei i a doktor nti'iUMpie jtír s s a kész mérnök 
'fellelt ott magol az előkészítő tanfolyam 
problematikus képzettségű diákja is S ettől a 
■sokfele elemtől egyenlő eredményt kelt kívánni. 
Mindezeket mérlegelte a közös hadügyminiszter 
es az tiI rendelkezések — bír szerint -—- e 
szempontokat nem mellőzik el.

Letartóztatott szélhámosok. Húrom mi- 
•isiui öltözött alak alkudozott csütörtökön 
Szabadkait az egyik bérkocsissal, hogy meny­
nyiért vinné ölcet Hajúra és Kalocsára. A 
bérkocsisnak feltűnt a dolog s valahogyan 
módját ejtette, bogy a rendőrséget értesítse a 
három úri alakról, akik a kényelmes vasút 
helyett kocsin akartak Hajúra és Kalocsára 
utazni. A rendőrség résen állt. Mikor azután 
a barom férfi ismét a bérkocsissal alkudozott, 
feléjük sietett. Egyik a húrom közül észre­
véve a. rendőrséget, elillant, kettőt azonban 
sikerült letartóztatni. Ezek Hullák Sándor 
és Kocsis József. Igazolásra szólította föl 
őket a rendőrség, ami azonban nem sikerült
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három penz.es- 
I 'énzcsalók hasz­
onnak elkészítve, 

ek vannak, közben 
do szinti papiros, 
a másikban tiz, a 

'X
■ni ismerte s csak 

végett. Szabad 
lovakat vásárolja 

illák, tovább a kar­
felé. Kitűnt okoz­

ott mit 1 

lehetett.
sinaltak, 
I'

nekik. Hol lak kézitáskájában 
csomagot találtak, aminökoi ., 
italnak. Ezen csomagok ug\ 
hogy felül és alul bankjog, 
a bankjegy sziliéhez has, ■,
\z egyik csomagban száz. 
harmadikban Ituszkoronás, k voltak. Hollak azt 
vallotta, hogy ő Kocsist t 
most társult vele lóvásár! 
kára azért érkeztek, hog\ 
nak. de mert olt nem tál 
lak utazni Haja es Kákics 
bon, bogy a bárom alak mar szerdait Szabad­
kait volt s (löböljáráson tartózkodtak, hogy 

azt megállapítani még nem 
I 1 HI I koronát, Koesisnál 

meg 8000 koronát találtak, hogy honnan 
szereztek a pénzt, azt megmondani nem 
tudták, Valószínű, hogy csalás révén kapari- 
tottak meg. Persze mindkettő büntetlen elő­
életűnek vallotta magat. \ budapesti rendőr 
ség azonban a hozzá intézett kérdésre táv­
iratilag adott felvilágosítást, mely szerint 
I 1 diák már csakis, rabbi-- vs hamis bukás 
miatt háromévi fegyházal. Kocsis József meg 
egy ovi börtönt ült s hogy Hudapest terülő 
lóról örökre ki vannak li Iva. Minthogy eddig 
feljelentés nem érkezett ellenük, a szabadkai 
rendőrség csavargásért lecsukta őket. A 
büntetés kitöltése után pedig elfogják őket 
tolonvolni.

Leánynevelő intézet Zentan.
bvz szociális viszonyok iii>-11>• 11 ab 
kok s/.üloi bizonyara örömmel veszik 
Endrei Somaite i volt városi mvnio!,

A mai ne- 
ieánygyerme 

t ndomásul 
neje. oki.

tanítónő) vállalkozását, aki Zrután n/ij inter- 
iifitassnl egybekötött ledny neveli) tanintézt tel lé­
tesített, ahol középiskolai kiváló tanárok veze 
le-e mellett lednyyimndziunii, potyáid és tovább 
képző mayántanfolyamra vitetnek fel leány 
növendékek és azonkívül az. intermitus nyilvá­
nossági joggal lelni liázotl ti elemi osztályt 
b'glal magában Az intézetben mérsékelt dija 
zásért családias, szeretet tel|es bánásmód, vallás­
erkölcsi nevelésben és kit linó el látásban re 
.-•zesű'iiek a növendékek A /. internál us gyönyörű 
stílusban tölépilett, kényelmes, tulajdonát ke 
pezű magáiiépületben van elhelyezve Tágas 
udvar, pompás kert, tenniszpálya. vízvezeték 
es villany világítás egészségiig vi szempontból , 
is alkalmassá vs ajánlatossá teszik ezen inter 
indust Az igazgatóság kiváltaira bárkinek is 
megküldi a bővebb felvilágosítást nvujló pros­

pektusokat vs így minden szülő, aki leány- 
gyermeke jövőjét, illetve szellemi és testi ki- 
kvpe/.ieteset csekélyebb anyagi áldozattal bizto­
si lati t óhajtja — turd ti I jón bizalommal Endrei 
Sománk leáttynevelö intézetéhez Zentán.

i>g0 t
Véres verekedés. Jánoshalmái tudó­

sítónk hja, hogy az Édes-féle vendéglőben ' 
a gyakorlatok alkatúmból ott. állomásozó - 
honvédezred néhány őrmestere mulatott. Mu- 
latasuk közben két csendőr toppant a korcs­
mába, altul az őrmesterekkel eddig még ki 
nem derített ókból üsszekocoantak. A ven­
déglős kérésére vagy talán önszántukból a 
civakodó őrmesterek és csendőrök kimentek 
az utcára, ugylátszik azonban csak azért, 
hogy a verekedést oil akadálylalnnabbul föly- 
tatiiassák. Az utcán az egyik honvédőrmester 
kivont karddal lamadl az egyik csendőrre, 
aki a botrány elkerülése végeit már hazafelé 
indult. A csendőr erre szintén kénytelen volt 
fegyveréhez nyúlni. Önvédelemből kirántotta 
kardját s az őrmester lejére öl vagy hat 
vágást mért, súlyos -■ -bekéi ejtve rajta. Az 
egyik vágással az őrmester orrát is levágta.
A verekedés ultin meglelték a jelentéseket 
s a nyomban megindított vizsgálat lesz hi­
vatva kideríteni, kik voltak a bűnösök: a 
csendőrök, vagy az őrmesterek.

Magyarbarát szerb hitközség. Havlovits 
Péter halálával az újvidéki gör. kel. szerb 
hitközség elnöki tiszte is gazdátlanná leli. me- \ 
Ivet a hitközség képviselőtestülete vasárnap

3

lAirtes Milán gör. kel. esperes elnöklete alatt 
tartott ülésében töltött lie. Havlovits Péter 
utódjává Stojiunivies Sasvetozár kereskedőt, az 
eddigi alelnöküt, alclnökke pedig Vili,-- Mnrko 
tanárt választották meg egyhangúlag. Mind a 
kettő a magyarbarát szerb radikális párt tagja.

A bezdáni kath. legényegylet iijuxma
Julius hó 30-án este műkedvelői előadást tar­
tóit. Szilire került Ka/.aliezkvnek „Harang* 
elinti 3 lel vonáson színműve. A darab elő­
adása tenyesen sikerült Az elért siker első 
sorban Oberreiter rendező érdeme. Az 
előadásra felüliizeitek : Meszner István s |v-r 
40 III , Kuzmáu Miklós i> kor., Fleischer Ven­
del 3 kor 40 lil , N. N. 3 kor., Politzer 
Bertalan, Kölni .íózset (Budapest , Hreeska 
Katalin 1 kor. 40 I. — 1 kor. 40 f., Keller 
Antal 1 kor. 30 ti! . Hogyo Sándor. Horkovits 
Nándor, 1 lobon .1. 1 -| kor., (Ivórv János, 
N- N , He ti érlek Ferenc. Husii vák Peroné 
SO—M) Ili . Benedek Józsel 00 til , (died Hen­
rik oO Ül.. Will maiin Imre, Jaoodics Hereuc, 
Jagodies (ívnia, Császár Józsetné, frank Hál,
1'itbieza .1 . Spitzer Ernő 40—4o fii., Hreeska 
(ívnia 30 lil.. Überreifer Dezső 30 ül.

Az amerikai magyarok visszatelepítése.
A Magyar (lazilaszói etség mcgitoiiiotni az 
amerikai magyarok visszatelepítését célzó akció 
jut. Az akciónak első mozzanata az. bogy a 
szövetség kezere jár azoknak a \ isszatelepülők- 
ttek. akik itthon kereslten munkát. vagv tőidet, 
akár örök tulajdonban, akár bérletre. Miután 
a szövetség sok magyarnak a visszatelepiilesi 
szándékáról szerzett már amerikai önszekötter 
leset révén tilde mást és lajékozmlotl az iránt 
is, bogy a \ iss/.atelepiilók. akik Amerikában 
némi vagyont gyűitöttek, itthon tőidet akarnak 
szerezni, vagy liildmivelessel akarják kenverü- 
kel keresni, a szövetség gondoskodik, hogy 
a visszatelepülök itthon földet szerezhessenek, 
vagy bérlethez jut hassanak A szövetség hazai 
összeköttetésének a fölhasználásával már is 
gyűjti az adatokat, hogy a települök hol kap­
hatnának löld -t vagy bérletei.

Veszett eb. Ko-suthfalvan O hó 2d-art 
11 e z e r e d y István szabadkai főispán pusz­
táján mint tudósítónk jelenti egy 
veszett agár megmart négy embert, névsze- 
rint : Molnár Jánost, Http Jánost, Kőműves 
l erene es llaz.só Marii. Ezeket gvógvkezelés 
végett lel k ii Idolt <-k a budapesti Hestaucr- 
intézői 1M>. A veszett agár ezenkívül még 
nagyon sok kutyát es egv tehenet összemart. 
Hosszas üldözés után végre egy rendőr lelölte.

Szerkesztői üzenet.
Egy jegyzöjelölt. Nem klift.•.
B. J. Most kiszorult. Legközelebb sorra kerül. 

Köszönet.

HIRDETÉSEK.
Van szerencsém Zomborban 
Sándor Béla-utca 1 1. sz. alatti

HnRISNYÜKŰTÉSZETElYIET
a ti. é. közönség párt fogás,-íha 
ajánlani. Raktáron tartok min­
denféle szinti pamutot. Olcsó 
és pontos kiszolgálás. 2 — 3 1 
níitanone fizetés mellett fel- 

~ vétetik. ~

MM EMAIL PADLÓ MÁZ
SZOrQdO ------------------------------ O. I. 2. 3. 4. 5. szám —..... ....... —

4i—iou—4f> csak a cégemmel ellátott az eredeti.

r Zu GK

Kapható:

Ifj. Heindlhofer Róbert
Zombor.

tf
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A szabadkai és zentai országos 
baromfikiállitásokon ezüst 
éremmel kitüntetett peckingi 
kacsa törzstől származó keltető
_i_ tojások á 40 fillér. —

Továbbá fehér orpingtonnal ke­
resztezett tyúktojás á 20 fillér 
t.i darabja. Kapható :

Schlitten Miklósnál
Zombor, Rákóczi-út 49. sz.

K «V-

Türlf's/'túsi's kús/púii/köl­
csönt földEhre, házakra cs egyéb 
ingatlanokra i<> or» évig ter­
jedő amortizálásra i lefize­
tő srvi. az érték ;l , részéig. 
1 41 *0 o-us alapun logeló-
nyösebhen lebonyolittat: 
úgyszintén régi, drága tarto­
zásokat minden elöleges 
költség nélkül uj. olcsó
kölcsönökre konvertál kicseréli:

Ibv£ asi tS ID-
===== bankbizományi üzlete ——-_—
ZOMBOR, Bajai-ntca II. sz.
Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolok.
t-r 7,7 7,,7 7,(7 7,7 7,1,7 7A7 7,7 7,(7 7(7 717 7,7 7,7 7a7 7,7 7,7 7|
L oia otta je oia oSa oiaataaU oia JL Ja oia A A o*i oJ

FIGYELMEZTETÉS!
Zuluból ban az 190/ s. iskolai évre

r

DEÁK OTTHON)
létesül egy gimnáziumi és egy kereske­
delmi iskolai tanár felügyelete alatt.

A t. szülőknek felvilágosítással és 
prospektussal szolgál

dr. Pólay Vilmos,
lat in : az ititernáhis igazgatója.
|T 7,7 7, ,7 7,7 7,7 7,7 7,7 TJ7 7| 7 7*7 7,7 7,7 7/ 7 7,7 7,7 7,7 7, 
>- Ja Ja ja ata aVa Ja al a a*a Ja Ja J'a Ja ata ata J

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen!

= FÖLDES-FÉLE z=

IWflHBITdMM
Pár nap alatt tiiztosan eltávolit szeplot. májfoltot, pattanást, boraikat Mitesser és minden más hör- 
ínyt Kisimítja a ráncokat cs as arcot fehérré, 

simává varázsolja, Ildit cs fiatalít.
Ára: kis tégely ! korona, nagy 2 korona. 

KIVÁLÓ T0ILETT-C1KKEK : M git-hölgypor (3 szin- 
ben) I 20 kor., Margit-szappan 70 fillér. Margit fog- 

pé| 1 kor., Ma . 1 korona
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában cs 

Postán utánvétellel vagy a 
pénz elózel, - lu kul<I, -,• után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD. '...............

Főraktár Zomborban: ülibajlovils István, 
Nemet Ignác, Iliin Dezső gyógyszertárakban.

Kiadó lakások.
A Schweidel lózseí-utca 8. szám 
alatti ULLRICH-féle emeletes ház­
ban több kisebb-nagyobb lakás 
: : november elsejétől kiadó. : :

ULLRICH VI1NCIÉ
■2 ■'■2 tulajdonos.

ápijilt Ih. átír,
mely 3 utcai, 1 udvari szobáitól, elő­
szobából és összes u í el lt;k helyiségek bői

ér beadó
A lakás parkettirozva van, villany- 

világitás bevezetve. Bővebbet dr.
Német Artur ügyvéd urnái 
Zomborban. -u\ -t

Üzlet áthelyezés
Van szerencsém az igen t. vevő- 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy a Tuna (»- úrtól megvett női 
ruhakelme különlegességi üzletet

saját üzletembe át-
liolirAiinm ;l 8Zerb '•sitaonirával szemben ■ÜGAjr ©Z© T51 ,» o (Sóház-utca sarkán) o o

ennek folytán tíz előrehaladott idény 
miatt az összes raktáromon lévő árukat 
I évi augusztus hő 1-hil az alábbi 
áron adom el :

I, színes mosó delin 1 ni, 21 kr.
11. chiffon karton (frensch) 1 m. 25 kr.
111. színes francia batist 1 m, 27 kr,
IV, sensatió mosó delin 1 ni. 25 kr
V garantla melleit tiszta gyapjú delin 1 ni. 50 kr,

továbbá női ruhakelmék az elkép­
zelhető legszebb színekben, blousokra 
való különlegességi szövetek, vala­
mint ebi Ilon, vászon, különösen 
ajánlatos a hazai gyártmányú Tulipán 
vászon, iinotn és vastagabb szálú, 
legújabb mintázatú ágy térit ők (gar­
nitúrák) s végül saját gyártmányú 
színes paplanok szép fehér pamuttal 
töltve 1 cm. széles, r" hosszú 
4 Irt hő kr.-ért.
Meg nem felelöt a t, vevő nem köteles 
-. . .  . . . . . . átvenni. —. . . .
-Iu - 1 Tisztelettel

Topálovits M.
.Minden csütörtök délután árti- 

III a rád c k vasai*, o o o <> o o o o o

Bezdánban, a gádor i országút 
:----- mellett 19 hold kitűnő ~~

több évre haszonbérbe kiadó. 
Bővebbet a tulajdonosnál :

Dr. Szilágyi Károly
-IU—ügyvédnél.

.szám

Versenytárgyalási hirdetmény.
A nagyhecskereki magy. kir. kincstári 

ispán súg pályázatot hirdet a Hars Bodrog vár­
megyében Hácskertes köz-égben a róni. káth. 
templom és lelkészlak javítási munkálatainak 
végrehajtására.

A zárt Írásbeli versenytárgyalás a báes- 
korlesi róm. kát!i plébánia irodájában 1907. 
évi július hó 29-én délután 5 óra­
kor log megtartatni

A kikiáltási ár: a kincstár terhére eső 
4042 kor. 05 lil . a község terhére kézi és 
igás napszám óimén eső 8S8 kor. 47 lil.. vagy 
ez utóbbinak természetben való kiszolgálása.

Ajánlattevő tartozik az ajánlott összeg 
ő°/o óval vagy a megfelelő letéti nyugtával 
ellátott lepecsételt, 1 korona bélyegjegygyel s 
a kellő felirásu Írásbeli zárt ajánlatot benyúj­
tani : az ajánlatnak tartalmaznia kell az ajánlat­
tevőnek azon nyilatkozatát is. hogy ö az ár­
lejtést és szerződési teltételeket ismeri, magát 
azoknak aláveti Az ajánlatban az ajánlott ősz- 
szeg számokkal és belükkel világosan kiírandó.

Az ajánlatok a helyszínén (a róni. kalli. 
lelkészi irodában) a tárgyalással megbízott 
kincstári ispánnak adandók át.

A részletes tervek, költsegveti sek és tel­
tételek a báeskertesi róni. kát ti. plébániahiva­
talnál betekin i belök

Hlkésett, valamint utóajánlatok és táv­
iratok figyelembe nem vételnek

N agy becskereken, 1007. július hó 20.

237-2-0 Magy, kir, kincstári ispánság.
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Versenytárgyalási hirdetmény 
A nagybeeskereki magy kir. kincstári 

ispánság pályázatot hirdet a Báes Bodrog vár­
megyében Ivörtés községben a rom. kai h. 
templom és lelkészlak javítási munkálatainak 
végrehajtására

A zárt írásbeli versenytárgyalás Kőrlésen 
a rém. kalb, plébánia irodájában 1907. évi 
julius hó 29-én délelőtt 9 órakor
log megtartatni

A kikiáltási ár: a kincstár terhére eső 
3489 kor. 00 lil . a község terhére kézi és 
igás napszám címén eső 247 kor. 09 lil , vagy 
ez utóbbinak természetben való kiszolgálása.

Ajánlattevő tartozik az ajánlott összeg 
5%-ával vagy a megfelelő letéti nyugtával 
ellátott lepecsételt, 1 korona bélyegjegygyel s 
a kelló felirásu Írásbeli zárt ajánlatot benyúj­
tani; az ajánlatnak tartalmaznia kell ajánlat­
tevőnek azon nyilatkozatát is, hogy ő az ár­
lejtés! és szerződési feltételeket ismeri, magát 
azoknak aláveti Az ajánlatban az ajánlott 
összeg számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Az ajánlatok a helyszínén (a róni. kath. 
lelkészi irodában) a tárgyalással megbízott 
kincstári ispánnak adandók át.

A részletes tervek, költségvetések és lei- 
tételek a körlesi róni. kath. plébániahivatalnál 
betekinthetek.

Hl késett, valamint utóajánlatok és táv­
iratok figyelembe nem vétetnek.

Nagy becskereken. 1907. julius bú 20.

23U-2-2 Magy, kir, kincstári ispánság,
Zombor. Bittermanu Nándor es ti a könyv- es kőnyomdajábol.


